

岁末，网上二手交易平台有点闹猛

“大扫除”扫出来的物品是热门商品

又到年末“断舍离”。面对“大扫除”扫出来的一大堆闲置物品，用不到又挤占空间，怎么办？不少消费者选择在闲置交易平台直接变现“回血”。

1 “大扫除”扫出来的物品放到网上出售

每年的年末“大扫除”，总能整理出来一堆用不到的东西，闲置在家里成“鸡肋”，还占用空间，扔了又可惜。而随着各类二手交易平台的成熟，不少购物人群在“买买买”过后，二手交易、闲置交易成为购物的最后一个环节。

家住鄞州区格兰云天的孙女士告诉记者，她经常会将家里的闲置物品通过闲置交易平台进行转卖。“现在的消费市场，商品选择的丰富度高，网购又非常便利。不管是线上还是线下，隔三岔五就会有各种形式的促销，自己经常控制不住‘买买买’，有不少东西用了三四次就闲置了。”

“放在家里用不到，时间久了也是扔了。不如通过转让变现，让它们重新获得使用价值，我也能‘回点血’，继续‘剁手’。”孙女士告诉记者，自己使用得比较多的是闲鱼、转转等用户活跃度较高的几个闲置交易APP。以闲鱼为例，孙女士加入闲鱼292天，共发布了32件商品，卖出了21件。

“卖出价格最高的是一台尼康的D5300

单反相机，交易价格是3000元。其他比如孩子长大了不再用得到的餐椅、玩具，使用率较低的锅具、参加年会抽中的电动牙刷等，都通过闲置平台转让了。”

据阿里闲置交易平台闲鱼提供的数据显示，临近年关，受年底大扫除、年会奖品等因素影响，自1月以来，交易平台上涌入了大量的闲置物品，带动了二手交易平台的使用小高峰。其中，闲置箱包、家用电器、母婴用品、玩具、宠物用品等品类交易的同比增幅都在15%以上。

据京东闲置交易平台拍拍提供的数据显示，1月份，二手C2C业务有效下单量环比12月份增长了247%。其中，二手手机、3C数码产品及配件、母婴类商品等交易量较大。用户在年末处理和置换闲置物品的需求较为明显。

有业内人士提出，生活节奏的加快使得物品的更迭速度加快，二手交易则让闲置商品“重现”价值，线上渠道更是让二手交易的市场规模进一步扩大。

2 能买的就能卖，距离越近闲置品交易越活跃

记者横向对比闲鱼、转转、京东拍拍等闲置交易平台看到，从手机、电脑等3C数码、办公设备、家电家具，到个性化的母婴、服饰美妆、音像书刊，甚至投资型的艺术收藏品等，二手交易的品类涵盖方方面面。

二手闲置交易中，哪些商品最好卖？数据显示，最受欢迎的闲置物品是服装、手机、箱包、珠宝首饰和房屋租赁。其中，男性群体偏爱购买电脑、家用电器、家具家居。女性群体偏爱母婴用品、珠宝配饰、图书音像等品类。

此外，近距离的二手闲置交易更受青睐。

闲鱼一项近日发布的数据显示，每天有超过60%的闲置物品，发布在由邻居组成的

社区“鱼塘”里。社区鱼塘基于地理位置特征建立，闲鱼会结合收货地址对用户进行验证，确保加入“鱼塘”用户的真实性。

同一社区内真实用户之间的交流，有效提高了闲置物品的流通效率。鱼塘内用户的互动率、交易效率、粉丝数等指标，远远高于平均水平。

数据显示，鱼塘内闲置物品的平均交易时间，比鱼塘外快1/3。用户之间距离与互动成交转化率成反比，当用户之间距离更近时，在发生互动后达成交易的转化率也更高。在2公里以内，用户之间的互动转化率达到了最高值。

3 最好选择同城交易，电子产品尽量索要发票

在闲鱼、转转等二手闲置交易平台，虽然有相应的交易规范，并且使用受到管控的第三方支付，但仍然不时有消费纠纷发生。

钟先生曾经在平台上出售摩托车配件，商品寄到后买家却以“有磨损”为由砍价。“这种行为叫‘到手刀’，刀就是砍价的意思。”钟先生向记者解释，最后钟先生只能在平台申诉，“幸亏我发货时给他拍了视频并且还让顺丰快递包装时一起拍了视频和图片，不然卖个二手还要被坑几百元。”

因此宁波市消保委有关人士提醒消费者：在进行闲置物品交易时，应尽量选择同城当面交易，在购买商品之前一定要确认好商

品的性能和新旧程度。电子产品尽量索要发票、产品合格证和保修卡。对于食品和保健品，则要注意查看保质期和生产日期。如果是购物卡，最好到指定消费地点核实金额，以防上当受骗。

目前，正规的网络二手交易平台已引入了信用评价体系，也有第三方平台作为担保，交易前应多确认一些必要信息，并且尽量规避正常交易流程外的转账行为。此外，网络交易时，不要轻易跳出原有的交易平台，如果对方要求线下或转移至其他平台交易，一定要警惕，因为这很可能是个圈套。

记者 史妮超



长桌宴

昨日下午，一场红红火火的长桌宴在海曙区南塘老街举办。开放式的长桌宴，代表着一个城市老街坊的记忆。七十多位热爱美食的市民、游客坐在一起，同享上百道美味佳肴，一起品尝舌尖上的南塘美味，提前感受农历新年的喜庆氛围。

记者 刘波 摄

春节临近 保洁阿姨紧俏

距离狗年春节还有一周多的时间，正是宁波人辞旧迎新做“大扫除”之时。不少市民反映已经找不到保洁阿姨了。记者走访多家家政服务服务企业后发现，近期保洁人员的时薪有所提高，但仍然处于供不应求的状态。

去年底刚生了二胎的王女士照料两个孩子分不开身，前两天想找个阿姨来打扫，结果一连打了几家家政公司的电话咨询，都说年前已经没有保洁员了。

据了解，目前宁波节前保洁工作人员的时薪有所上涨。家里刚刚请人做完大扫除工作的市民竺先生，他们家的保洁阿姨是五天前以每小时50元的价格“抢”到的。“宁波老话说过年河水都要涨三分，而且这几天宁波这么冷，对打扫来说也增加了难度，所以我觉得适当涨价可以接受。”

一家保洁有限公司的负责人叶经理告诉记者，他们公司有三十多位保洁人员，多数来自四川、安徽等地。目前已经有三分之一的人回了老家，剩下的也陆续在返程中。可用的人少了，工作只能叠加。不少保洁人员一天多户家庭跑，有的连吃饭的时间都被挤压了。“我们大概从一月中旬就开始涨价了，时薪从35元上涨到了45元，有些同行涨到了50元一小时。出手快的保洁员一天能接三户人家的大扫除工作，但即便是这样，客户的预约也已经排到了大年廿八九，所有员工全部满档。”叶经理说。

记者在永寿街几家保姆中介所了解到，四家中介中仅有一家明确表示还有两个阿姨在节前有半天的档期，但价格要五六十元一小时，其余的均表示没人手了。

事实上，近两年宁波春节前保洁人员供不应求已经成了常态。一方面需求突增，另一方面从业人员大量返乡，造成了供需极度紧张。81890服务业协会会长严洪海告诉记者，在他们的加盟企业中有231家是从事家政保洁业务的，数量也不算少。但从平台目前的情况反馈来看，年末短时间的用工荒状况依旧突出。他建议，在目前这种情况下，最为有效的解决办法还是尽早预定保洁人员。

记者 黎莉

分类广告

刊登热线 56118880

旧货回收

●高价收一切旧货 13586580881 严搬家搬
●快捷专业搬家搬钢琴 87907772
●千禧搬家搬厂特优 87778900
前途招聘
●蓝天安达招B1司机 13957869841

二手车市

高价购各档二手车
轿车皮卡货车 13056903116 虞
调查咨询
神州调查 87289267
民事取证、商务、打假、寻人
宁波人自己的老牌调查公司

招租启事

江北洪塘有800平方适合做宾馆出租，位置好，有意请联系余先生，18958388616

法律服务

●离婚、房产、经济纠纷 87295238
遗失声明
●象山常吉水产养殖专业合作社遗失营业执照正本，注册号330225NA000771 X 遗失银行开户许可证一份，核准号J3321003050 301 声明作废

好时光家政招聘

销售、客服和培训专员，年龄26-40岁，月薪、保险、福利、提成和奖金。13906612033 沈先生

●宁波市曼斯特灌溉园艺设备有限公司统一社会信用代码91330281577535181L 遗失余姚市市场监督管理局2016年9月8日核发营业执照正本声明作废
●象山爵溪富南针织辅料厂遗失营业执照副本，统一社会信用代码91330225316875073E 声明作废

厂房出售

位于奉化区松岙镇，厂房土地4.7亩，厂房2700平方有房产证，另外厂房544平方土地无证，位置佳，价格面议。电话：15258113317

友情提醒：使用本栏目征婚信息请注意核对对方相关资料。因广告审查仅涉及广告法要求的相关内容，敬请应征者注意自我保护。

个人征婚

单身女60岁，市区有房，有劳保，为人随和，性格脾气好，家庭条件优越，爱好旅游，真心寻找一位身体健康，性格好，乐观踏实，真心有缘的男士为伴。（地区条件不限，可落户。）本人电话：17077961895

海曙横街镇凤美家园房屋出售

多层住宅158m²至196m²，5500元/m²
周边超市、银行、菜场、公交一应俱全，欢迎现场看房。电话：18905748133 毛

宁波市育王三墓园

墓园是民政部门批准的正规公墓，位于育王寺大门南面100米（过铁路），价格亲民，最低价一万（大约2-3平方米壹穴），款式齐全。来必接送，公交155、162、750、756、758、759育王寺下车，或轻轨一号线宝幢站下车。预约电话：88339061 13567920891